



**ГЕРОИ-РЯЗАНЦЫ
В НАШИХ СЕРДЦАХ**
Продолжается акция
«100 дней до Победы»
стр. 3



**РГУ – ШАГ
НА СТУПЕНЬКУ ВВЕРХ**
100 лет в истории
города и страны
стр. 5



**«ПРОСТО ЕСЕНИН»
НА «ЛИТЕРАТУРНОМ»**
Открыт 13-й
сезон КВН
стр. 8

Газета Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина
Издаётся с июня 2007 года

На фоне Знамени Победы



Студенты РГУ имени С.А. Есенина – участники президентского просветительского проекта Центрального федерального округа «Лидеры молодёжного просветительства», а также преподаватели и сотрудники университета посетили Центральный музей Вооружённых Сил в Москве.

Руководитель Центра региональных проектов и анализа баз данных РГУ имени С.А. Есенина Ольга Ефимовна Воронова и ведущий специалист по связям с общественностью Наталья Алексеевна Семкина провели переговоры с руководством музея, обсудили все детали предстоящей поездки. В результате рязанскую делегацию встретили на высоком уровне, организовали масштабную экскурсию по залам музея. Студенты и преподаватели осмотрели экспонаты, переданные в фонд

музея известными военачальниками советского периода, а также оружие более ранних эпох, современные виды вооружения и обмундирование родов войск российской армии.

Некоторым рязанцам посчастливилось взять в руки незаряженное оружие, чтобы представить ощущения, которые испытывали наши предки в далёкое от нас время.

Наталья Алексеевна Семкина рассказала о проведённой осенью

конференции, посвящённой маршалу Бирюзову, о планируемой конференции по истории ВДВ, после чего членам рязанской делегации были вручены памятные сувениры от руководства музея.

Незабываемым стало фотографирование студентов и преподавателей университета на фоне Знамени Победы.

От лица всех участников экскурсии хотелось бы выразить благодарность сотрудникам Центрального музея Вооружённых Сил, а также – Наталье Алексеевне Семкиной за высокий уровень организации такой памятной в год 70-летия Победы поездки.

Татьяна СТРАХОВА,
студентка 3 курса
отделения теологии филфака РГУ

Фото Анны Семкиной,
студентки 1 курса ИИЯ РГУ

В зале заседаний Учёного Совета РГУ имени С.А. Есенина состоялось подписание договора о сотрудничестве с Ереванским государственным университетом.

В Рязань с официальным визитом прибыл кандидат исторических наук, заместитель директора Института арменоведческих исследований ЕГУ Мгер Суренович Оганнисян.



Работа продолжается

В мероприятии принял участие председатель Союза армян России по Рязанской области Арам Саргисович Казарян.

РГУ имени С.А. Есенина представляли и.о. ректора университета Алексей Александрович Зимин и начальник международного отдела Олег Андреевич Сулица.

Алексей Александрович Зимин приветствовал представителей Ереванского государственного университета и председателя Союза армян России по Рязанской области и выразил надежду, что развивающееся сотрудничество в дальнейшем перерастёт в конкретные проекты и заключение договоров, которые будут повышать эффективность вузов.

Мгер Суренович со своей стороны пообещал, что будет продолжен обмен публикациями и подарил вузу коллекцию книг на армянском и русском языках, а также специальный диск по изучению армянского языка и напомнил, что Ереванский государственный университет ждёт Алексея Александровича и Арама Саргисовича в мае этого года с визитом.

Подписание договора о сотрудничестве является результатом активной совместной работы, которую РГУ

имени С.А. Есенина ведёт с вузами Армении с 2006 года. В результате подписанного тогда соглашения стали расширяться культурные и научно-образовательные связи в области лингвистики, методики преподавания иностранных языков, перевода, литературы, русского языка.

В настоящее время ведётся работа по наращиванию потенциала сотрудничества с Ереванским государственным университетом в различных направлениях. РГУ имени С.А. Есенина принимает активное участие в рекрутинговых мероприятиях в Армении при поддержке Россотрудничества. Летом 2015 года планируется осуществлять набор в группы по изучению армянского языка, который начнётся в сентябре этого года. Совместно с армянской общиной города происходит отбор студентов вуза для участия в летних школах Армении при поддержке Министерства диаспоры Армении, а также для участия студентов всех факультетов в культурно-образовательной стажировке в Ереване летом 2015 года, организованной при поддержке Ереванского государственного университета.

Анастасия УСТИНКИНА
Фото пресс-службы РГУ

Заведующий кафедрой истории России истфака РГУ имени С.А. Есенина, доктор исторических наук, профессор Александр Фёдорович Агарёв стал лауреатом премии Всероссийского конкурса на лучшую научную книгу 2013 года в номинации «Гуманитарные науки».

Торжественная церемония вручения грантов и дипломов победителям и лауреатам конкурса состоялась в Сочи, на базе Международного инновационного университета.

История конкурса насчитывает уже 12 лет, а проводится он среди преподавателей вузов и научных работников научно-исследовательских учреждений при поддержке Фонда развития отечественного образования.

Конкуренция всегда огромна – только в этом году были рассмотрены более 4 000 заявок из 1 300 вузов и научно-исследовательских учреждений. Экспертные комиссии распределили участников по пяти номинациям: «Гуманитарные науки»,

Взлёт состоялся

«Педагогика и психология», «Технические науки», «Экономика и управление», «Юриспруденция».

Александр Фёдорович Агарёв представил на конкурс книгу «Фрол Козлов: на взлёте» – о неизвестных страницах биографии государственного и политического деятеля, нашего земляка, выходца из Касимовского района.

Александр Фёдорович – автор нескольких книг, посвящённых советскому периоду истории нашей страны. Его труды хорошо известны за рубежом. Например, книга «На взлёте» имеет и немецкоязычный вариант. Её переводчиком стал Роланд Гроссер, в прошлом – командующий всеми ракетными войсками и артиллерией войск ГДР.

«На взлёте» – это уже вторая книга А.Ф. Агарёва, в которой он впечатляюще раскрывает яркую, многогранную и неоднозначную личность Фрола Козлова. Ему же была посвящена

книга «Преемник Хрущёва».

А.Ф. Агарёв не раз отмечал историческую значимость и подлинную уникальность личности Фрола Козлова, поражаемся тому, как выходец из крестьянской семьи стал, по сути, вторым человеком в государстве. Он счёл несправедливым, что о человеке, которого Хрущёв называл своим преемником, в советских энциклопедиях сказано не более двух строчек, к тому же нелицеприятных.

В своей книге Александр Фёдорович постарался осветить личность Фрола Козлова максимально разнообразно, ничего не умалчивая и не приукрашивая.

Кто же он, герой его книги? Простой крестьянский парень из Мещерской

деревни Ложино Касимовского района, ставший вторым человеком в нашем государстве. Человек, возглавлявший Совет Министров РСФСР,



руководивший секретариатом ЦК КПСС. Если бы не внезапно, «на взлёте», сразившая его тяжёлая болезнь, он, будучи официальным преемником Н.С. Хрущёва, имел все основания подняться на самую высокую ступень советской политической иерархии. Ф.Р. Козлов курировал работу многих союзных министерств – путей сообщения, морского флота, транспортного строительства, связи, занимался вопросами строительства автомобильных дорог и гражданского воздушного флота. В 1961 году за заслуги в развитии ракетной техники и обеспечение первого полёта человека в космос он был удостоен звания Героя Социалистического Труда.

Название книги имеет не только метафорический смысл (Фрол Коз-

лов ушёл из жизни «на взлёте» своей политической карьеры). Оно связано и с одной из его главных побед – Ф.Р. Козлов сумел поставить «на крыло» реактивный стратегический бомбардировщик «Ту-104». По указанию И.В. Сталина его создавали более 900 конструкторских бюро и научно-исследовательских институтов, а руководил всей этой работой наш выдающийся земляк. И «взлёт» этого истинного шедевра советской авиатехники был обеспечен – благодаря Фролу Козлову.

Чтобы написать эту книгу, А.Ф. Агарёву пришлось немало потрудиться в архивах, в том числе – в недавно рассекреченных архивах. Поэтому и получилось его новое исследование таким захватывающим, вовлекающим читателя в бурный водоворот крупнейших политических событий середины XX века. А у нас, студентов-историков, появилось ещё одно основание гордиться не только выдающимся земляком из советского прошлого, но и нашим преподавателем.

Екатерина ВОРОНОВА,
студентка 4 курса истфака РГУ

Новый этап сотрудничества с Японией

Состоялась официальная встреча и.о. ректора РГУ имени С.А. Есенина А.А. Зимина с профессором Университета Тиба, одного из крупнейших вузов Японии, г-ном Юсуке Торияма. В ходе визита обсуждались детали планируемого к подписанию договора с Университетом Тиба о сотрудничестве в области образования и науки, академических обменов.

Г-н Торияма также встретился со студентами института иностранных языков, изучающими японский язык, японскими преподавателями, обсудил детали обменов и другие формы сотрудничества со специалистами международного отдела, посетил общежитие, кафе, прилегающую инфраструктуру, познакомился с достопримечательностями города.

Визит профессора стал возможен благодаря участию РГУ имени С.А. Есенина в V Форуме ректоров России и Японии, который состоялся в Токио при организационной поддержке Союза ректоров России и Университета Тиба. В Форуме приняли участие Чрезвычайный и Полномочный Посол России в Японии Евгений Владимирович Афанасьев, ректоры и проректоры федеральных, научно-исследовательских, технических и региональных университетов России (МГУ, РочНОУ, РГГУ, ЮФУ, САФУ, ДВФУ, НГУ, КФУ,

КГТУ (Краснодар), ИГТУ имени М.Т. Калашникова (Ижевск), РГУ (Рязань)) под руководством Виктора Антоновича Садовниченко, а также президенты, вице-президенты и сотрудники японских вузов (Токийский Университет, Университет Тохоку, Университет Хиросима, Университет Нагоя, Токийский технологический институт, Университет Хоккайдо, Университет Цукуба, Университет Кюсю, Университет Тиба, Университет Ниигата, Университет Кумамото, Университет Токай, Университет Сока и другие).

С докладом и.о. ректора РГУ имени С.А. Есенина А.А. Зимина «Региональный классический университет в системе рейтингов вузов» на Форуме выступил начальник международного отдела вуза О.А. Сулица. Из доклада участники форума узнали об РГУ имени С.А. Есенина как опорном вузе региона, системе развития международных связей, академических обменов, сотрудничестве с японскими образовательными организациями, 15-летней истории сотрудничества с Японией и 100-летнем юбилее вуза.

Тематика доклада вызвала интерес у представителей как японских вузов, так и отдельных российских вузов.

В результате переговоров три ведущих вуза Японии выразили желание подписать соглашение о сотрудничестве в области образования, науки, культуры и академических обменов: Университет Тиба (г. Тиба) <http://www.chiba-u.ac.jp/e/>; Университет Саитама (г. Саитама) <http://en.saitama-u.ac.jp/>; Университет Софии (г. Токио) http://www.sophia.ac.jp/eng/e_top.



ас.jp/; Университет Софии (г. Токио) http://www.sophia.ac.jp/eng/e_top.

Члены делегации из России посетили Центр Панасоник, где гостей познакомили со smart-технологиями, а руководители компании рассказали о новейшем оборудовании для учебного процесса и хранения информации. В данный момент прорабатываются вопросы подачи заявок в компанию Панасоник на гранты по использованию ИКТ в образовательном процессе в школах, а также сотрудничество с российским представительством компании Панасоник.

Параллельно с участием в Форуме по инициативе и активному участию декана факультета физической культуры и спорта РГУ имени С.А. Есенина С.Б. Петрыгина и технической поддержке международного отдела было подписано соглашение о сотрудничестве в области спорта и преподавания боевых искусств с Президентом



Международной Федерации Кёкусин-кан каратэ-до г-ном Хацуо Рояма. Это событие является знаковым как для вуза, федерации кёкусин-кан каратэ, так и для региона, так как это позволит систематизировать обмены ведущими специалистами в данном виде боевых искусств. Так, уже запланированы визиты мастеров по кёкусин-кан в РГУ имени С.А. Есенина в августе и декабре 2015 года.

Сейчас изучать японский язык можно в институте иностранных языков по программе бакалавриата как первый и как второй язык, по программе магистратуры, а также в лингвистическом центре как допол-

нительную образовательную программу. В мае, августе и декабре этого года планируется провести ряд крупных культурных и образовательных мероприятий совместно с Посольством Японии и Японским Фондом, посвященных 15-летию изучения японского языка и 100-летию РГУ имени С.А. Есенина. Подобный рывок в сотрудничестве с Японией стал возможен в ходе выполнения запланированных летом 2014 года стратегических инициатив и.о. ректора и проректоров РГУ имени С.А. Есенина по повышению показателей эффективности по международной деятельности университета.

План антикризисных мероприятий есть



В зале Учёного совета РГУ имени С.А. Есенина прошёл региональный круглый стол на тему: «Влияние политики санкций на экономическую ситуацию в Рязанской области: новые угрозы и новые возможности».

В ходе работы круглого стола состоялась дискуссия по плану антикризисных мероприятий в Рязанской области. Инициатором круглого стола – РГУ имени С.А. Есенина и Общественная палата Рязанской области.

Открыл заседание проректор РГУ имени С.А. Есенина Михаил Владимирович Ленков, который приветствовал собравшихся от имени руководства и коллектива вуза. Вместе с ним в роли ведущих круглого стола выступили секретарь Общественной палаты Рязанской области Наталья Николаевна Гришина и председатель правления Ассоциации экономического сотрудничества предприятий Рязанской области, член Общественной палаты Рязанской области Владимир Иванович Кутенцын.

На встрече в университете обсуждались следующие вопросы: возможности импортозамещения на предприятиях Рязанской области и меры государственной поддерж-

ки; перспективы государственной поддержки научно-технических разработок, способствующих импортозамещению; политика санкций и продовольственная политика региона; развитие кооперационных связей и кластерного подхода в экономике региона в условиях преодоления кризиса; влияние политики санкций на занятость населения региона.

В обсуждении приняли участие: заместитель министра промышленности, инновационных и информационных технологий Рязанской области Андрей Александрович Гудов, заместитель министра сельского хозяйства Рязанской области Дмитрий Игоревич Филиппов, заместитель министра труда и занятости Рязанской области Маргарита Валериевна Коверкина, заместитель министра по делам территориальных образований и общественных объединений Рязанской области Владимир Николаевич Коробкин, заместитель начальника управления инвестиционной политики и государственно-частного партнёрства министерства экономического развития и торговли Рязанской области Евгений Геннадьевич Соломатин, заместитель начальника экономического управ-

ления администрации г. Рязани Сергей Евгеньевич Широбакин, и.о. уполномоченного по правам предпринимателей в Рязанской области Виталий Анатольевич Ларин, председатель Рязанского областного совета профсоюзов, член Общественной палаты Рязанской области Леонид Петрович Фролов, член совета областного отделения РРО ООО «ОПОРА РОССИИ» Самир Нариманович Гарраев, председатель РРО ООО «Деловая Россия» Владимир Валентинович Моторжин, вице-президент Рязанской торгово-промышленной палаты Алексей Иванович Яшкин и другие.

Позицию учёных-экономистов университета представила заведующая кафедрой региональной экономики и регионального развития РГУ имени С.А. Есенина, кандидат экономических наук, доцент Надежда Анатольевна Мишакова.

Участники круглого стола поддержали основные положения антикризисного плана, высказали ряд конструктивных предложений.

В обсуждении приняли участие представители профессорско-преподавательского состава факультета экономики.

Среди участников круглого стола были проректор по научной работе Марат Наильевич Махмудов и проректор по комплексному мониторингу деятельности, лицензированию и аккредитации Василий Вячеславович Страхов.

Организационно-техническое сопровождение подготовки и проведения мероприятия обеспечивал Центр региональных проектов и анализа баз данных.

Материал подготовлен Центром региональных проектов и анализа баз данных РГУ

Семеро смелых

Семь членов студенческой добровольной дружины РГУ имени С.А. Есенина получили удостоверения и повязки народного дружинника.



Присутствовавший на вручении проректор по учебно-методической и воспитательной работе РГУ имени С.А. Есенина Михаил Владимирович Ленков отметил, что это очень важное событие для университета, пожелал успехов молодым дружинникам и высказал пожелание привлекать как можно больше студентов к такому ответ-

ственному и интересному делу, как обеспечение общественного порядка.

Командир народной дружины города Рязани, заместитель главы городской администрации

Николай Демко и заместитель начальника отдела Управления организации охраны общественного порядка УМВД России по Рязанской области, полковник полиции Дмитрий Бондаренко вручили студентам РГУ удостоверения народных дружинников и повязки с надписью «дружинник».

С участием университета

На базе РГУ имени С.А. Есенина состоялось заседание Совета Рязанского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России».

С приветственным словом к гостям обратился и.о. ректора нашего университета А.А. Зимин. Одним из значимых вопросов, рассмотренных за заседанием, является вопрос о создании кадрового резерва молодых юристов.

В заседании Совета приняли участие председатель Рязанского регионального отделения Ассоциации юристов России А.П. Музюкин, председатель Рязанского областного суда Е.В. Сапунова, председатель Арбитражного суда Рязанской области В.Н. Яньшина, декан юридического факультета РГУ имени С.А. Есенина Т.А. Мечетина, министр региональной безопасности и контроля Рязанской области И.Ф. Перов, начальник Управления Министерства юстиции

Российской Федерации по Рязанской области О.В. Севостьянов, руководитель Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Рязанской области А.К. Усейкин, вице-президент Федерального союза адвокатов России В.П. Рябов, руководитель Аппарата Рязанского регионального отделения Ассоциации юристов России И.Р. Кереев, председатель Совета молодых юристов А.Г. Мокшанов и другие.

Ассоциация юристов России выполняет большую работу по консолидации и координации деятельности юридического сообщества Рязанской области. Рязанское региональное отделение оказывает бесплатную правовую помощь населению. В этой работе активно участвует юридическая клиника РГУ имени С.А. Есенина. Проводятся научные и практические конференции, организуется работа по правовому просвещению и пропаганде права, в которой также принимает активное участие юридический факультет и юридическая клиника РГУ.

Екатерина Пинигина, начальник отдела внеучебной работы РГУ:



– День, когда чувство безграничной благодарности и гордости достигает своего апогея. День, когда, при любой погоде, в душе светит солнце. День, когда в полной мере ощущаешь единство народа. Я горжусь своей страной, её историей и её людьми!

Александр Евдокимов, студент 4 курса факультета русской филологии и национальной культуры, обладатель звания «Мистер РГУ 2014»:



– Гордость и повод для подражания великим людям.

Что для вас значит День Победы?

Акция «100 дней до Победы» – в самом разгаре. На факультетах и в институтах РГУ имени С.А. Есенина Апрохидит большое количество мероприятий, о которых мы рассказываем в юбилейной рубрике нашей газеты. В преддверии знаменательной даты мы задали студентам и сотрудникам нашего вуза вопрос: что для вас значит День Победы?



Екатерина Фадеева, заведующая центром досуга и творчества студентов РГУ:

– Это один из самых значимых праздников. Именно такой день должен называться Праздником. Это день, когда вся страна думает об одном, когда все поколения становятся одной большой семьёй. И пусть мы даже не сможем в полной мере почувство-

вать атмосферу тех дней 45-го, того, с чем поздравляли тогда друг друга наши деды и прадеды, мы благодарны им за то, что они подарили нам этот день!

Никита Кузьмин, студент 4 курса юридического факультета РГУ, победитель номинации «Общественная деятельность» премии «Интеллектуальные ресурсы»:



– Для меня этот день имеет значение в качестве ориентира для молодёжи, основы стабильности, внутреннего стержня нашего общества. Оглядываясь назад, мы вспоминаем предков, отстоявших наше право жить, истинную свободу. Память о Победе в Великой Отечественной войне – лучшая защита от любых внешних посягательств. Народ России един, и в День Победы это можно увидеть как нельзя лучше!



Мария Тимакова, студентка 5 курса факультета истории и международных отношений, председатель Студенческого

совета РГУ:

– В настоящее время это день духовного воссоединения братских народов, сражавшихся вместе против фашистской Германии. Повод вспомнить о нашей силе и мощи. День Победы это и день памяти. Пожалуй, в повседневной жизни нам не хватает времени для переосмысления ценностей прошлого, благодаря которому у нас есть настоящее.

Герои-рязанцы в наших сердцах



В рамках акции «100 дней до Победы» студенческий совет естественно-географического факультета РГУ имени С.А. Есенина организовал акцию «Герои-рязанцы в наших сердцах». Мероприятие включило в себя ряд экскурсий по памятным местам Рязани и Рязанской области.

Студентам всех факультетов и институтов нашего вуза представилась возможность поближе познакомиться с героическими страницами истории России. Участники акции посетили места, связанные с историей Великой Отечественной войны: парк морской славы, мемориал Победы на площади Победы, музей дальней авиации, Скорбященское кладбище,

а также город Михайлов, который в годы войны 13 дней находился в режиме оккупации.

Студенты узнали много нового о героях-рязанцах, которые принимали участие в основных сражениях. В качестве экскурсоводов выступили студенты 3 курса направления подготовки «География» естественно-географического факультета. Проведённые на высоком уровне экскурсии никого не оставили равнодушным. Всего в акции приняли участие около 150 студентов, многие из них хотели бы ещё раз побывать на подобных экскурсиях и даже почувствовать себя в роли экскурсоводов.

Анастасия ФЕТИСОВА, студентка естфака РГУ

В РГУ имени С.А. Есенина прошёл патриотический вечер недавно образованного волонтерского отряда «Весточка». Он создан группой студентов нашего университета во время образовательного семинара. Во главе отряда – студент факультета социологии и управления Дмитрий Сазонов.

Звучали строки, опалённые войной

На вечере царил тёплая и душевная атмосфера. Любый посетивший мероприятие мог прочесть стихотворение военной тематики и спеть песню военных лет. В тот день звучали стихи Эдуарда Асадова, Александра Розенбаума, Владимира Маяковского, Владимира Высоцкого в исполнении Ильи Чеченева, Оксаны Родиной и Евгения Селюкова. Зрители со слезами на глазах слушали произведения военных лет и мысленно погружались в то время, когда о мирном небе над головой можно было только мечтать.

Также в тот вечер были подняты темы Чеченской и Афганской войн, потому что ни одна война, коснувшаяся нас так или иначе и унесшая чью-то жизнь, не должна быть забыта. Нужно помнить о том, к каким страшным последствиям приводит война!



Разбавили грустную тему вечера песни в исполнении Аргишта Арсяна и Ильи Чеченева. Кроме того, студенты смогли выпить чаю и побеседовать о патриотизме и его проявлениях в наши дни.

Участники отряда «Весточка» заявили, что в скором времени нас ждёт множество увлекательных мероприятий.

Екатерина БУТОВА, студентка факультета истории и международных отношений РГУ

«По дорогам войны»

24 марта в институте психологии, педагогики и социальной работы РГУ имени С.А. Есенина в рамках студенческой акции «100 дней до Победы» была проведена игра «По дорогам войны».

Представители всех факультетов и институтов вуза, перемещаясь от станции к станции, вспоминали основные даты и факты о Великой Отечественной войне. Команды пели песни военных лет, угадывали названия фильмов и читали стихотворения о войне.

Кроме своих знаний студентам нужно было проявить ловкость и смекалку на станциях «Побег», «Минное поле», «Морская». На станции «Медицинская» девушки и юноши показывали свои навыки по оказанию первой медицинской помощи.

Для получения дополнительных баллов командам была предоставлена возможность подготовить творческое номера. Лучше всего с этим заданием справились участники команды.

По итогам игры 3-е место занял факультет русской филологии и национальной культуры, на 2-й ступени пьедестала почёта – студенты факультета истории и международных отношений. Победу в игре одержала команда физико-математического факультета, на отлично выполнив задания всех станций.

Надежда ПОГРЕБНЯК, студентка института психологии, педагогики и социальной работы РГУ

Великая Отечественная война затронула каждую семью. На фронт ушли многие мои родственники. Кто-то пропал без вести, кто-то погиб, защищая Родину.

Мне посчастливилось жить в одно время, общаться и восхищаться моей любимой прабабушкой Татьяной Васильевной Линёвой, которая всю войну проработала на трудовом фронте, несмотря на свой юный возраст.

21 июня 1941 года Татьяна Линёва окончила семилетнюю школу. Был выпускной вечер, и ничто не предвещало беды. А утром 22 июня началась война. Татьяне было 15 лет. В семье, в которой росли пятеро ребятшек, она была самой старшей. Её сразу же призвали на трудовой фронт – копать рвы. Сначала работали в Скопине, но затем, после освобождения города, их отправили в Милославский район, в село Урусово. Невыносимый голод, тяжёлая работа и постоянный страх за свою жизнь – это было жестоким испытанием для пятнадцатилетних мальчишек и девчонок.



Следующим местом назначения был город Клин. Везли их в теплячем вагоне, где стояли одни лавочки. Недалеко от Павелецка началась сильнейшая бомбёжка. Потом обстрел. Многие забились под лавочки и плакали. Среди них была и моя бабушка. Вот что она рассказывает об этом: «Слёзы текли, не переставая, в вагон то и дело залетали пули. От каждого выстрела всё больше сжималось сердце. Нам приходилось прятаться под узенькими лавочками, чтобы немцы нас не заметили. Когда всё более или менее утихло, никто не мог вымолвить ни слова...». Как добрались до Клина, бабушка не помнит, так как была в сильном шоке от пережитого.

Той радости сильнее не изведать!

В этом городе она проработала всю войну. Вставала в четыре часа утра. Работа была самая разная – и в госпитале помогали, и окопы рыли, и хозяйство поднимали. В Клину бабушка встретила Великую Победу. Этот день и эмоции, которые были тогда у каждого человека, она запомнила на всю жизнь. Вот как написала моя тётя, Екатерина Захарова, в стихотворении, посвящённом бабушке Тане:

Но вот однажды с майского обоза Солдатик соскочил, вскричав: «Победа!».

Никто не мог сдержать от счастья слёзы,
Той радости сильнее не изведать!
Она кричала так, как никогда!
От счастья, а не от нехватки хлеба.
Бросая свой платочек, сквозь года,
В то мирное, лазоревое небо.

Но путь домой растянулся ещё на полгода. Домой. Где её ждала страшная новость: на фронте погиб папа.

После войны бабушка Таня работала на ферме бригадиром доярок. За добросовестный труд получала медали и грамоты. Вскоре вышла замуж, родила пятерых детей. К 88 годам у неё было 10 внуков и 15 правнуков. Всего же наш «узкий» семейный круг составляет 42 человека.

Бабушка – ветеран труда. В 2007 она была награждена Рязанской областной Думой ценным подарком за достойное воспитание своих детей.

В 2014-м прабабушки Тани не стало. Но она живёт в наших сердцах, я чувствую её присутствие рядом и знаю, что она помогает нам постоянно.

Уже полгода нет её со мной...
Но никогда, родная, не забуду,
Что День Победы – это праздник твой!
Тот подвиг я веки помнить буду!

Татьяна ПРАСЛОВА, заместитель председателя Студенческого совета РГУ



Полосу подготовила Татьяна ПРАСЛОВА, руководитель пресс-центра акции «100 дней до Победы»



Ассорти от РГУ и Спартакиада от РПК

Педагогический отряд РГУ имени С.А. Есенина «Синяя птица» принял участие в первом слёте педагогических отрядов города.

Слёт организован в честь создания Ассоциации педагогических отрядов Рязанской области при поддержке регионального министерства молодёжной политики, физической культуры и спорта. Инициатива создания Ассоциации принадлежит педагогическому отряду «Синяя птица», поэтому организацией творческой части слёта занимались наши студенты.

Участникам события, педагогическим отрядам нашего города была предложена конкурсная программа «Телеассорти», в которой команды смогли продемонстрировать все свои таланты в тематике современных телепередач, а также показать свои «визитки», подготовленные заранее. После насыщенной творческой части ребят ждала Спартакиада, подготовленная студентами Рязан-



ского педагогического колледжа. Здесь были представлены спортивные навыки и достижения студентов физкультурного отделения РПК, что подогрело интерес к спорту всех присутствующих. Затем участников ожидало многообразие различных эстафет, в которых вожаки продемонстрировали не только умение работать в команде, спортивную подготовку и волю к победе, но и свою коммуникабельность, так как команды были смешанные. Это позволило ребятам лишиться раз пообщаться с представителями других педагогических отрядов.

В завершение все коллективы получили памятные призы и грамоты и, конечно же, заряд положительных эмоций.

Маргарита КРЫЛОВА,
студентка филфака РГУ

Стартовал конкурс «Лучший куратор 2015 года»

25 марта в конференц-зале РГУ имени С.А. Есенина стартовал ежегодный университетский конкурс на звание лучшего куратора академической группы. Конкурс посвящён 100-летию РГУ имени С.А. Есенина.

Участников конкурса напутствовали победители прошлого года – Наталья Николаевна Гордиенко (факультет русской филологии и национальной культуры)



ты куратора группы в создании условий для успешной учебной и внеучебной деятельности студентов, формировании корпоративной культуры университета и пожелали большой удачи конкурсантам.

В этом году в конкурсе принимают участие восемь кураторов: Нина Викторовна

Срослова (ФФКС), Алла Викторовна Карева (ЮФ), Анна Олеговна Афиногенова (ФЗ), Олег Романович Соколов (ФСУ), Наталья Валерьевна Головина (ИИЯ), Алексей Владимирович Водорезов (ЕГФ), Ольга Валентиновна Зацепина (ФМФ), Наталья Сергеевна Редькина (ФРФНК).

Конкурс «Лучший куратор года» включает в себя три этапа: творческую визитку, защиту программы по приоритетному направлению воспитательной работы со студентами и открытое мероприятие в группе. В рамках открытия конкурса прошёл первый этап. Визитка содержала представление конкурсанта заместителем декана/директора по воспитательной работе факультета/института, видеопрезентацию и творческий номер студентов. Все видеоролики и творческие номера были подготовлены кураторами совместно со студентами, тьюторами и выпускниками факультетов и отражали командный дух факультетов, единство кураторов и студентов.

Желаем всем участникам конкурса удачи, творчества, положительных эмоций от совместной работы со студентами и профессионального роста!

Второй этап конкурса будет заключаться в разработке и представлении программы воспитательной работы с группой и состоится 15 апреля.

Управление
учебно-воспитательной
и социокультурной деятельности



Организатором конкурса является управление учебно-воспитательной и социокультурной деятельности. В этом году конкурс профессионального мастерства проводится в девятый раз. Он предполагает выявление положительного опыта воспитательной работы со студентами и способствует обобщению передовых педагогических идей.

К участникам церемонии открытия обратился проректор по учебно-методической и воспитательной работе университета, председатель жюри конкурса Михаил Владимирович Ленков. Он отметил, что развитие института кураторства в нашем вузе необходимо и пожелал конкурсантам удачи. По мнению Михаила Владимировича, переполненный зал свидетельствует о популярности конкурса профессионального мастерства, авторитете педагогов в студенческой среде и важности воспитательной работы.

и Анатолий Анатольевич Щевьёв (юридический факультет). Они отметили, что участие в конкурсе помогает реализовать свои творческие и профессиональные способности и идеи, сплотить группу и получить удовольствие от совместной целенаправленной деятельности со студентами. Победители прошлого года примут участие в конкурсе «Лучший куратор 2015 года» в качестве членов жюри.

Конкурсантов и студентов приветствовали и другие члены жюри конкурса: доцент кафедры педагогики и менеджмента в образовании Надежда Алексеевна Жокина, профессор кафедры педагогики и менеджмента в образовании Лидия Константиновна Гребёнкина, начальник центра менеджмента качества образования Елена Михайловна Аджиева и директор музея академика И.И. Срезневского Нина Васильевна Колгушкина. В своих выступлениях они подчеркнули значимость рабо-

Студенты встретились с работодателями

В стенах института психологии, педагогики и социальной работы РГУ имени С.А. Есенина прошла встреча работодателей сферы социальной защиты и студентов старших и выпускных курсов направлений подготовки «Психология», «Социальная работа», «Дефектология».

Мероприятие было организовано центром содействия трудоустройству выпускников. Открывая встречу, директор института психологии, педагогики и социальной работы, профессор Лариса Анатольевна Байкова и начальник центра Сергей Николаевич Прошин обозначили важность мероприятия, ведь студентам представилась уникальная возможность встретиться со своими потенциальными работодателями и узнать о существующих вакансиях, задать интересующие их вопросы.

Перед выпускниками презентовали свои организации директора комплексных центров социального обслуживания населения Касимова и Рязани Ольга Александровна Шибалева и Ольга Юрьевна Постникова. Они рассказали о возможностях и гарантиях для молодых специалистов и заявили о готовности заключения договоров целевого обучения с последующим трудоустройством для студентов старших курсов.

Студенты РГУ имени С.А. Есенина побывали на практике на заводе «Automotive Lighting».

На протяжении нескольких лет студенты переводческого отделения института иностран-

Неоценимое подспорье для освоения профессии

ных языков проходят производственную (переводческую) практику на заводе «Automotive Lighting».

Холдинг «Automotive Lighting» был основан компанией «Роберт Бош ГмбХ» (Германия) совместно с «Магнети Марелли» (Италия) в 1999 году. Он является одним из ведущих производителей автомобильной светотехники. Предприятие производит блок-фары и противотуманные фары, задние фонари и дополнительные сигналы торможения. Заводы компании расположены по всему миру, в России находятся два из них и оба в Рязани.

В первый день на ООО «Automotive Lighting» после экскурсии по заводу студенты были распределены по отделам и приступили к работе. На четыре недели практикантам предстояло стать частью коллектива компании, что означало, прежде всего, соблюдение установленного распорядка дня и почти полноценный (5-6 часов) рабочий день.

Студентам пришлось переводить договоры, таблицы, чертежи, презентации, счета, инструкции и многое другое. Разумеется, много вопросов возникало по поводу терминологии и правил оформления текстов, но персонал компании



всегда был готов прийти на помощь. Студенты-переводчики также получили возможность принять участие в различных встречах и переговорах с зарубежными партнёрами.

Таким образом, практиканты получили неоценимый опыт не только в области перевода, но и в общении с людьми и работе в коллективе.

Подобного рода переводческая практика – неоценимое подспорье для качественной реализации профиля «Перевод и переводоведение» направления «Лингвистика», поскольку создаёт реальные условия, в которых студенты не только проверяют на прочность сформированные коммуникативную и переводческую компетенции, но и убеждаются в важности и уникальности выбранной ими профессии.

ООО «Automotive Lighting» выразило особую благодарность руководству вуза за работу отдельных студентов РГУ имени С.А. Есенина – Анастасии Епишиной, Екатерине Липаткиной, Марии Шестаковой, Анне Языковой.



Вакансии. Гарантии. Достижения

Представители учебных заведений Рязанской области встретились со студентами РГУ имени С.А. Есенина – студентами старших и выпускных курсов педагогических специальностей института иностранных языков, института психологии, педагогики и социальной работы, факультетов русской филологии и национальной культуры, физической культуры и спорта, истории и международных отношений, физико-математического факультета.

Организатором мероприятия стал центр профориентации и содействия трудоустройству выпускников РГУ имени С.А. Есенина. Об имеющихся вакансиях, социальных гарантиях для молодых специалистов, успехах и достижениях образовательных учреждений студентам подробно рассказали представители управлений образований муниципалитетов области, а также директора школ Рыбновского, Рязанского, Михайловского, Путятинского, Пителинского, Захаровского, Сасовского, Сараевского, Сапожковского, Шацкого районов, а также городов Сасово и Рязань. Встречи со студентами нашего вуза проходили в течение трех дней.

В рамках встреч выступали молодые специалисты, работающие в педагогической сфере. Вчерашние студенты, опираясь на собственный опыт, рассказали о жизни и работе молодых педагогов. Также студентов старших курсов проинформировали о возможности заключения договоров целевого обучения с последующим трудоустройством.

Три вопроса выпускнику

РГУ – шаг на ступеньку вверх

Сегодня на вопросы юбилейной рубрики, посвящённой 100-летию РГУ имени С.А. Есенина, отвечает выпускник факультета истории нашего вуза, глава муниципального образования город Рязань, председатель Рязанской городской Думы Андрей Анатольевич Кашаев.



– Чем Вам помог родной вуз в построении успешной карьеры?
– Моя мама как-то сказала: «Если ты в профессии заслужишь уважение людей и своих коллег – это уже хорошо», что, на мой взгляд абсолютно правильно.

Вуз учил меня быть учителем, извините за тавтологию. А поступал я сюда, в том числе, и как в кузницу управленческих кадров – не стану скрывать. Тогда факультет истории и английского языка действительно зачастую формировал руководящие составы различного уровня. Но советские времена прошли, когда я окончил только первый курс, реалии изменились, поэтому говорить о том, чтобы попасть в какое-то управленческое звено, уже не приходилось.

Но всё-таки больше всего я хотел быть учителем и, поступив в институт, от этой мысли не отказался. Я хорошо учился, серьёзно занимался наукой и общественной работой. И после окончания института у меня мыслей не было иных кроме как пойти работать в школу. Надо было

начинать с самых основ. Работал с детьми, начиная с детского сада возраста и заканчивая старшими классами. К такой разноплановой работе меня подготовили в родном университете.

Сегодня мне очень помогает этот опыт и полученные в вузе знания. А то, что мне удавалось успешно работать в разных статусах – и школьного учителя, и вузовского преподавателя, и руководителя – это заслуга вуза.

Я как учителем был, так им и остался. Меняется только возраст учеников, а все механизмы, принципы управления, общения – они сродни тому, что происходит в школе. Школу или вуз надо полюбить, но для этого надо быть профессионалом, а у меня возможностей стать профессионалом было много в моём вузе, конкретно – на факультете истории и английского языка. Мне очень повезло, у меня преподаватели были легендарные, что ни преподаватель, то личность. Я всех помню и очень им благодарен.

В вузе я реально чувствовал развитие. Это не просто Альма-матер, это шаг на ступеньку вверх. Вот что такое РГУ.

– Что Вам больше всего запомнилось в студенческие годы?

– Мне запомнилась, прежде всего, научная работа – я не вылезал из архивов, из библиотеки имени Горького. Это было здорово – ты открываешь что-то новое, ты приходишь на занятия подготовленным.

А в библиотеке Рязанского историко-архитектурного музея-заповедника есть издания, которые появились в 17, 18, 19 веках. Было очень интересно.

Ещё мне запомнилось то, что называется внеаудиторной работой, когда мы после первого курса на две

недели ездили на археологическую практику в Клепиковский район.

Запомнилось общение с моими однокурсниками. Мы до сих пор поддерживаем добрые отношения. В этом году исполняется 20 лет, как мы окончили вуз – будем собираться летом.

– Что Вы посоветуете студентам РГУ?

– Сейчас многие молодые люди озабочены большой зарплатой и большими должностями сразу по получению высшего образования. А у меня всегда такой был принцип – довольствуйся малым. И когда я вуз окончил, особенно не мечтал о каких-то должностях, высоких зарплатах.

Всё придёт в своё время. Нужно просто честно делать своё дело, трудиться. Елена Анатольевна Кирьянова на нашем выпускном (тогда она была заместителем декана исторического факультета) высказала особую благодарность тем, кто всё-таки решил пойти работать в школу, по полученной специальности.

Школа – это университет жизни. Если ты хочешь занять какие-то ступеньки, стать хорошим управленцем, постигай принципы управления в школе. Они, эти принципы, – универсальны. Многие учёные, руководители науки, федеральной науки, вообще управленцы проходили ступеньки учительства. Поэтому не надо стремиться просто получить корочки и сойти с дистанции.

Не надо убегать из профессии, не надо убегать от профессионального общения, не надо метаться. Иди вперёд! А потом, если у тебя найдутся силы, возможности, способности, жизнь так распорядится, что ты окажешься на том месте, о котором, возможно, мечтал.

Легенда факультета истории

Григорьевича Кузьмина, преподававшего историю, Евгений Георгиевич решил пойти по тому же пути. И вот уже 25 лет он ведёт курс «История России с древних времён».

– История настолько поглощает, что требует полной самоотдачи, – говорит Евгений Георгиевич. Признётся, что лет десять назад у него было много различных хобби, но сейчас всё уходит на второй план, его предмет вытесняет всё остальное. Да и как можно найти время для чего-то помимо работы, если Евгений Георгиевич постоянно совершенствует свои лекции, разрабатывает планы практических занятий. На вопрос о том, какой же он преподаватель, отвечает односложно: «Спросите в деканате. Там работают мои выпускники».

Я прислушалась к совету Евгения Георгиевича и обратилась к его выпускнице, доктору исторических наук, профессору Елене Анатольевне Кирьяновой. Она с восторгом говорит о своём преподавателе: «Есть такое трафаретное убеждение, что преподаватель истории должен быть хорошим рассказчиком. Вот Евгений Георгиевич – замечательный рассказчик. Всегда умеет красиво, ярко, образно поведать о каком-то историческом деятеле, событии, значимо всё это представить».

Также Елена Анатольевна отметила такое качество Евгения Георгиевича, как основательность во всём. Это качество помогает ему достигать успехов в преподавании. Он основательно относится не только к подготовке к занятиям, но и к практике студентов.

Евгений Георгиевич с самого начала своей карьеры в университете является методистом и руководителем педагогической практики студентов. Всегда поддерживает контакт со школами Рязани и области. Для своих студентов подбирает лучшие варианты прохождения педагогической практики, дабы они смогли получить максимум навыков преподавательской деятельности. А чтобы убедиться в том, что всё проходит успешно, посещает школы во время педагогической практики, ходит на уроки к студентам, общается с руководителями школ, с учителями. Таким образом, благодаря хорошо спланированной и проведённой практике, Евгений Георгиевич помогает студентам раскрыть свой преподавательский потенциал, найти работу в хорошем месте.

Евгения КОВШОВА,
студентка 3 курса
отделения журналистики
филфака РГУ

Хронограф

В рубрике «Хронограф» мы рассказываем о значимых и примечательных событиях, произошедших в университете за 100 лет его существования. Месяц за месяцем. Материалы для мартовского номера взяты из вузовских газет «За педагогические кадры» и «Педагогическая смена». Итак, вот что произошло в вузе в разные годы в марте...

Вуз в марте



1958 год

Вышел первый номер институтской многотиражной газеты «За педагогические кадры».

Старший преподаватель кафедры зоологии Е.Д. Бозина выступила на Всесоюзном совещании по пчеловодству. По итогам доклада её пригласили на международную конференцию в Рим.

Студенты встретились с участником обороны Брестской крепости Петром Клыпой.

1959 год

В институте прошли соревнования по зимнему троеборью (стрельба, граната и лыжи). В них приняли участие студенты с физмата, инфака и естфака – 42 человека.

12 членов парашютной секции института совершили прыжки с самолёта с высоты 800 метров. Несколько человек выполнили прыжок на «отлично» и решили повысить своё мастерство в рязанском аэроклубе.

1960 год

В РГПИ появилось студенческое кафе, где «все желающие могли отдохнуть, побывать в кругу друзей, потанцевать и почитать свежие журналы».

В РГПИ прошёл атеистический вечер под лозунгом «Стеречь белые пятна!». Собравшимся продемонстрировали химические опыты, разоблачающие религию.

1961 год

Драматическая студия РГПИ приняла участие в городском смотре драматических коллективов. Студенты показали спектакль С. Найдёнова «Дети Ванюшина».

Прекращён выпуск первой вузовской газеты «За педагогические кадры».

1966 год

В связи с 35-летием и за заслуги в подготовке педагогических кадров институт награждён почётной грамотой обкома КПСС.

В РГПИ начался смотр стеновых газет факультетов («Наш современник», «Юность», «Луч», «Биолог», «Инфаковец»). Лучшая газета представит вуз на районном смотре.

Борисоглебский пединститут пригласил студентов РГПИ на межвузовскую конференцию с лингвистическими и методическими докладами.

Студенты поставили пьесу «Каменный гость» (по Пушкину) на французском языке.

1967 год

Доцент кафедры истории СССР Ю.В. Фулин принял участие во Всесоюзной научной конференции, посвящённой 50-летию свержения самодержавия. Она проводилась в Ленинграде.

Гимнастки Рязанского и Ленинградского педагогических институтов соревновались в нашем вузе, кубок победителя увезли гости.

1968 год

К 100-летию со дня рождения А.М. Горького преподаватели вуза разослали методические разработки во все районы области, организовали горьковские чтения во Дворце культуры профсоюзов

и в центральной лектории. Также читаются лекции о писателе в школах, воинских подразделениях и предприятиях.

Шестая «Неделя спорта» в институте прошла под девизом «Олимпийский год не только для олимпийцев». В отличие от прошлых лет были выделены дни для различных видов спорта.

Сдан в печать первый сборник статей, посвящённых истории Рязанской партийной организации. Его подготовкой занимались преподаватели и студенты РГПИ.

Объявлен набор в строительный отряд РГПИ. К десятилетию студенческой целины организованы трудовые поездки в Казахстан.

1969 год

В честь 100-летия со дня рождения В.И. Ленина устроено социалистическое соревнование за звание лучшей группы и лучшего факультета института.

На инфаке появились клуб любителей искусства и клуб интернациональной дружбы.

1971 год

Туристический клуб «ВИБР» впервые принял участие в слёте туристов «Снежинка-71» в Солотче, по итогам которого занял 8 место среди 18 групп.

В общежитии № 2 состоялся ряд культурно-просветительских мероприятий: «Час поэзии», лекция «Бетховен. Жизнь и творчество» и встреча с «ВИБРовцами» – участниками походов по горам Урала и Тянь-Шаня.

1972 год

В столовую и буфеты института введены абонементы (35 копеек) и столы саморасчёта. Это значительно сокращало время на обед и давало право на приобретение одного из двух вариантов комплексного обеда.

Гостями нашего КИДа были граждане Йемена, Судана, Центральной Африканской Республики, Гвинеи, Нигерии, Сомали. Перед ними выступил проректор по учебной работе Ю. Фулин, секретарь комитета ВЛКСМ М. Печенова, председатель КИДа Т. Демченкова.

1973 год

В общежитии №5 студенты встретились с ленинградским артистом Игорем Домбеком. Деятели культуры представили литературно-документальную композицию «Рихард Зорге».

В институте прошла XXVIII студенческая научная конференция, подводившая итоги научно-исследовательской работы за прошлый год. В работе принимали участие 19 секций и 179 докладчиков. В рамках конференции английское отделение инфака пригласило гостей из Орла, Волгограда и Риги.

В РГПИ приехали московские литераторы: документалист Вадим Прокофьев, поэты Владимир Осинин и Семён Сорин, а также прозаик Василий Емельяненко.

Ведущая рубрики «РГУ – 100 лет»
Анна ШМАКОВА,
студентка 3 курса отделения
журналистики филфака РГУ

Учителя РГУ

Всем, наверное, знакомо выражение – «народ не помнит свой прошлый, не имеет будущего». Если верить этому утверждению, можно сделать вывод, что в нашем университете есть настоящие провидцы. Ведь на факультете истории и международных отношений о прошлом знают почти все.

Образ преподавателя истории у каждого свой. Мне кажется, что это человек довольно романтической натуры, но скрупулёзный и немного консерватор. Но, готовя этот материал, я нашла, наверное, самую главную отличительную черту преподавателя истории: сильнейшая энергетика, которая исходит от человека, кажется, что он существует в нескольких временных пластах. Немного путешествовать во времени мне удалось благодаря беседе с кандидатом исторических наук, доцентом Евгением Георгиевичем Тарабрыным, легендой факультета истории.

Евгений работает на кафедре истории с 1980 года. Свою педагогическую карьеру начал с того, что закончил истфак с отличием. Во времена его студенчества это был факультет истории, обществоведения и английского языка, поэтому перед студентом стоял выбор – быть учителем английского языка или истории. Под влиянием профессора Аполлона

«А первым был поэт Васильев Пашка»

Знаменитый русский филолог и литератор Дмитрий Сергеевич Лихачёв говорил: «Память – основа совести и нравственности, тот фундамент, без которого не может быть воздвигнуто величественное здание национальной культуры». В созвучии с этими словами, в РГУ имени С.А. Есенина была проведена межрегиональная научно-практическая конференция «Русский мир и евразийство в концептосфере поэтического творчества Павла Васильева», посвящённая 105-летию со дня его рождения, а также 100-летию юбилею нашего университета.

Конференция стала, по словам председателя организационного комитета, доктора филологических наук, профессора РГУ имени С.А. Есенина Ольги Ефимовны Вороновой, самой крупной из всех, посвящённых наследию и жизни мастера художественного слова.

Павел Васильев является последователем С.А. Есенина и продолжателем его поэтической традиции. Символично, что конференция состоялась в год 120-летия великого сына Рязанской земли. Статус международной конференции ей придали участники из Павлодара и Семипалатинска – городов Казахстана. Активное участие в ней приняли представители российских городов – Москвы, Нижнего Новгорода, Твери, Рязани и Новосибирска. Жизненный путь Павла Васильева прервался рано – поэт погиб в самом расцвете, в возрасте двадцати семи лет, однако сумел оставить после себя богатое поэтическое наследие,

изучаемое литературоведами до сих пор.

В первый день проведения конференции её многочисленные гости посетили пленарное заседание,



в котором приняли участие филологи и краеведы, представители литературного и музейного сообществ, изучающие творчество замечательного русского стихотворца и особенности его поэтического стиля. Глава муниципального образования город Рязань А.А. Кашаев подчеркнул, что личность Павла Васильева является портретом эпохи, он – летописец своего времени.

Особо почётным гостем конференции стала дочь поэта Наталья Павловна, обратившаяся к слушателям с проникновенным рассказом о жизни отца.

В первый день конференции РГУ имени С.А. Есенина стал также местом проведения секционных заседаний: «Павел Васильев: личность, судьба и творчество в историко-культурном и общественно-политическом контексте эпохи» и «Популяризация, сохранение и увековечение наследия П. Васильева в России. Творчество Павла Васильева в школьном изучении», в ходе которых участники конферен-



ции выступили с содержательными докладами различной тематической направленности, раскрывшими различные стороны жизни и творчества поэта.

На следующий день конференция продолжила свою работу в библиотеке-филиале № 9 имени П.Н. Васильева, выступившей одним из её организаторов.

Программа второго дня включила в себя экскурсию по залу музея Павла Васильева, просмотр фильма «А первым был поэт Васильев Пашка» (режиссёр – Л.А. Номероцкая), а также литературно-музыкальную композицию, посвящённую памяти поэта (авторы-исполнители – члены Союза писателей России Н.Г. Ибрагимов и А.П. Крючков, член Российского союза профессиональных литераторов А.В. Бандорин).

Конференция стала новой, значительной вехой в исследовании яркого, самобытного поэтического наследия Павла Васильева. Радостно осознавать, что его произведения становятся нашим современникам ближе и дороже, а память бережно сохраняется.

Анна СЕМКИНА,
студентка 1 курса ИИЯ РГУ

Духовное и общественное богатство

РГУ имени С.А. Есенина выступил организатором XI городской научно-практической конференции «Русская литература как духовное и общественное богатство в современной образовательно-воспитательной и социокультурной деятельности (в контексте педагогического наследия К.Д. Ушинского)». Она приурочена к Году литературы в России и 70-летию Великой Победы. Местом проведения конференции стала Рязанская областная универсальная научная библиотека имени Горького.



Наряду с Рязанским государственным университетом имени С.А. Есенина организаторами конференции выступили Управление образования и молодежной политики администрации г. Рязани, Общественная палата Рязанской области, Рязанская областная универсальная научная библиотека имени Горького, МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 7 «Русская классическая школа» г. Рязани.

В числе участников конференции – педагоги и студенты вузов Рязани. В наши дни особые заслуги русского

педагога и писателя К.Д. Ушинского видят в духовном объединении и идейном сплочении педагогических сил России. Основополагающими для докладчиков и слушателей этого научно-практического мероприятия стали слова Ушинского о том, что «каждый народ имеет свой особенный идеал человека и требует от своего воспитания воспроизведения этого идеала в отдельных личностях».

Рязанский государственный университет имени С.А. Есенина пред-

ставили следующие докладчики: доктор филологических наук, профессор О.Е. Воронова (доклад «Русская словесность как основа духовной безопасности России»); доктор философских наук, профессор Р.Я. Подоль («Духовное становление личности в условиях социокультурных вызовов современности»); доктор филологических наук, зав. кафедрой литературы А.А. Решетова («Русская литература как духовно-эстетическая ценность»); протоиерей, кандидат педагогических наук Александр Добросельский («Стиль педагогического общения в Богословии»).

Конференция завершилась музыкально-литературной композицией «Цветы и порох» в исполнении учащихся МБОУ СОШ № 7 «Русская классическая школа».

Анна Анатольевна РЕШЕТОВА,
заведующая кафедрой литературы
РГУ имени С.А. Есенина

В научной библиотеке РГУ имени С.А. Есенина с февраля этого года проводится цикл выставок под названием «Учёный славен трудами», приуроченный к 100-летию со дня основания вуза и, соответственно, со дня основания научной библиотеки.

«Учёный славен трудами»

Выставка посвящена преподавателям, работавшим в вузе с 40-х годов 20-го века по начало 21-го века. Начался цикл с выставки, посвящённой преподавателям факультета русской филологии и национальной культуры. В марте и апреле выставки расскажут о преподавателях физико-математического факультета и факультета истории и международных отношений соответственно. А в июне цикл будет завершён выставкой, посвящённой преподавателям естественно-географического факультета и кафедры психологии, которая до создания института психологии, педагогики и социальной работы была общеуниверситетской.

Итоги всей работы будут подведены в декабре, тогда же будет организована выставка, посвящённая современным наиболее деятельным преподавателям и научно-педагогическим работникам нашего вуза.

По словам заместителя директора научной библиотеки РГУ имени С.А.



Есенина Евгении Сергеевны Гальцовой, цель создания выставки заключается в том, чтобы студенты познакомились с самыми интересными, удивительными и неординарными учителями, которые работали в нашем вузе и работают сейчас, а также почтить память преподавателей, которых уже нет с нами, выразить им благодарность за то, что когда-то они учили старшие поколения научно-педагогических работников и сотрудников научной библиотеки нашего вуза.

На земле братской Сербии

Состоялась V Историко-культурная экспедиция «Рубежи нашего Отечества», проводимая Рязанским историческим обществом и Союзом краеведов Владимирской области при поддержке Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина и ряда других образовательных и общественных организаций.

Большую помощь в организации экспедиции оказали преподаватели факультета философии Белградского университета.

РГУ имени С.А. Есенина представлял руководитель Научно-образовательного центра историко-гуманитарных и социально-экономических исследований, доктор исторических наук, профессор П.В. Акульшин.

На этот раз экспедиция направилась в одну из самых близких для России стран дальнего зарубежья – Сербию. Целью экспедиции было изучение памятников истории и культуры, связанных с Россией и русско-сербскими связями, а также развитие «народной дипломатии», то есть непосредственных связей между учёными и общественными деятелями.

Участники экспедиции, помимо сербской столицы Белграда, посетили большинство исторических регионов страны (Центральную, Южную и Западную Сербию, Воеводину), осмотрели основные музеи и памятники культуры, побывали в Рашке (так называется район, где возникло первое государство сербов в средние века).

Значительный интерес представило знакомство с ситуацией на границах современной Сербии с другими историческими сербскими территориями, которые в современной Европе считаются отдельными государственными образованиями (Босния и Герцеговина, Косово). На территорию Косово, где находятся древнейшие святыни сербского народа, проехать не удалось, хотя экспедиция получила предложения от настоятелей этих монастырей. Этому воспрепятствовала косовская полиция, состоящая из местных албанцев. Таковы неприглядные реалии современной Европы, которые с Балкан



теперь распространяются и на российско-украинскую границу.

Важнейшим итогом экспедиции стало чувство уважения к братскому народу Сербии, труженику и воину с тяжёлой и даже скорее трагической судьбой. Вопреки всем перипетиям истории он не сдаётся, продолжает бороться за свою свободу и независимость, сохраняет уважение и любовь к России и русскому народу. Эти впечатления заставляют с ещё большим уважением относиться к нашим предкам, которые создали великое государство и великую культуру, всемирно-историческую роль которых мы, современники, в повседневной суете порой недооцениваем.

Дарина ПОТАПЧИК,
студентка 2 курса
филфака РГУ

На снимке: председатель Союза краеведов Владимирской области, заведующий кафедрой истории и краеведения Владимирского государственного университета имени братьев Столетовых, доктор исторических наук, профессор А.К. Тихонов и профессор П.В. Акульшин

На шиловской земле

Мы, студенты 1 курса факультета русской филологии и национальной культуры, активисты Музея академика И.И. Срезневского РГУ имени С.А. Есенина, по приглашению администрации Шиловского района приняли участие в праздновании Дня православной книги в районном центре.

Этот праздник был учреждён Священным Синодом Русской Православной Церкви по инициативе Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и приурочен к дате выпуска книги Ивана Фёдоров «Деяния апостольские» – первой печатной книги на Руси. В России впервые праздник отмечался 14 марта 2010 года.

Рано утром мы отправились на университетском автобусе в Шиловский район. Сначала посетили мемориальные места в селе Срезнево.

Впервые оказались у могилы академика И.И. Срезневского, автора первого исторического словаря древнерусского языка по памятникам письменности. С волнением мы возложили цветы на его могилу. Зашли в Казанский храм, где услышали удивительные истории, связанные с династией Срезневских, со святыми новомучениками, служившими в этом храме. Нам интересно было побывать и в здании, построенном к 10-летию со дня смерти учёного и восстановленном к его 190-летию. Теперь здесь расположены музей и паломнический центр памяти знаменитого земляка.

Отсюда, воодушевлённые, мы отправились в Шилово. Нам было очень приятно, что нас ждали – большой зал Дома культуры был заполнен до отказа школьниками.

В рамках праздника мы представили музейную гостиную, посвящённую 245-летию их земляка, выходца из села Срезнево, Ивана Евсеевича Срезнев-



Эта поездка в рамках традиционного сотрудничества университета и муниципального образования помогла нам узнать частичку дорогого нам Рязанского края, приобщиться к его духовным и нравственным ценностям. Она дала нам возможность

передать наши знания школьникам, которые, надеемся, помогут им вырасти патриотами, любящими и ценящими свою малую родину.

Глава Шиловского района Василий Михайлович Фомин поблагодарил нас за участие в празднике и вручил Благодарственное письмо директору Музея академика И.И. Срезневского Нине Васильевне Колгушкиной «за большой вклад в развитие культуры Шиловского района». Василий Михайлович Фомин также передал Благодарственное письмо и.о. ректора РГУ имени С.А. Есенина Алексею Александровичу Зимину со словами искренней признательности «за активное участие студентов и преподавателей университета в мероприятиях, посвящённых Году литературы на территории Шиловского района».

Алиса ДУБОВИЦКАЯ,
студентка 1 курса
филфака РГУ

Магистрант филфака РГУ – лучший оратор Рязани

13 и 14 марта в Рязанской областной универсальной научной библиотеке имени Горького впервые прошёл конкурс ораторского мастерства «Ораторы города Р.».

Организатором выступила молодёжная администрация Рязани при содействии управления образования и молодёжной политики администрации города.

В 2014 году проект «Ораторы города Р.» стал победителем городского конкурса социальных проектов и молодёжных инициатив. Также он получил грантовую поддержку Федерального агентства по делам молодёжи Российской Федерации.

Целью конкурса является поддержка и повышение уровня ораторского мастерства членов общественных объединений и организаций города. Партнёрами стали Рязанская городская общественная организация «Центр развития добровольчества в Рязани» и антикафе «Time&Play».

Конкурс состоял из двух этапов. Первый – заочный. Участники должны были отправить в организационный ко-



митет эссе на тему «Почему важно обладать навыками публичных выступлений?». На втором этапе ораторы приняли участие в конкурсных испытаниях «Самопрезентация» и «Мастер-класс».

Открытие конкурса состоялось 13 марта в большом зале Рязанской областной универсальной научной библиотеки имени Горького. В первый день состоялось конкурсное испытание «Самопрезентация», где конкурсанты должны были устно и «по-ораторски» представить себя, а также акция «Свободный микрофон», где все желающие могли прочесть стихотворения русских поэтов.



14 марта участников ждало второе конкурсное испытание – «Мастер-класс», где они должны были показать значение преподаваемого материала.

По результатам зрительского голосования лучшим стал Кирилл Шишкин, актёр студенческого народного театра РГУ имени С.А. Есенина «Переход». Гран-при конкурса завоевала Татьяна Игнатова, магистрант 1 курса отделения журналистики филфака РГУ имени С.А. Есенина, главный редактор молодёжного журнала LES.

Успешный старт конкурса даёт организаторам надежду, что «Ораторы города Р.» приживётся в Рязани и получит дальнейшее развитие.

Екатерина КАНДАЛОВА,
студентка 3 курса
отделения журналистики
филфака РГУ
Фото Никиты Алышева

На факультете русской филологии и национальной культуры РГУ имени С.А. Есенина в рамках плана мероприятий, посвящённых Году литературы в России и 100-летию вуза, прошла акция, приуроченная ко Всемирному дню поэзии.

«Самая величественная форма»

Как сказал Милан Кундера, «в рифме и ритме есть чарующая сила: бесформенный мир, собранный в правильное стихотворение, сразу становится прозрачным, точным, ясным и красивым».

Организаторами праздника выступили преподаватели кафедры литературы и Студенческое научное общество факультета русской филологии и национальной культуры. По учебным корпусам факультетов были разнесены «флаеры» с цитатами о поэзии, искусстве слова и книгах. А на филфаке в течение дня звучала поэзия – преподаватели и студенты читали стихотворения А.С. Пушкина, М.Ю. Лермонтова, А.А. Ахматовой, М.И. Цветаевой, В.В. Маяковского, С.А. Есенина, И.А. Бродского, Е.А. Евтушенко, Д.С. Самойлова, Р. Бёрнса и многих других.

Каждый смог воспользоваться свободным микрофоном и прочесть стихи любимого автора, что настроило всех присутствующих на лирический лад, как и должно быть в День поэзии. Ведь как говорил Альфонс де Ламартин, «поэзия – самая величественная форма, в которую может облечься человеческая мысль».



Помимо этого, для студентов была проведена поэтическая викторина, ответить на вопросы которой под силу было только профессиональному филологу (например, «Какой художественный приём использован в следующей строке: «Мы все глядя в Наполеоны...»?; «Какой породы была собака Качалова?» и другие).

В ходе викторины были выявлены победители, которым вручили награды. В завершении акции участники вместе прочитали стихотворение С.А. Есенина «Гой ты, Русь моя родная», помня о 120-летию со дня рождения поэта.

«Ты запой мне ту песню...»

Молодёжный камерный хор РГУ имени С.А. Есенина под руководством Константина Михайлова выступил в Рязанском государственном областном художественном музее имени И.П. Пожалостина с концертной программой «Ты запой мне ту песню...», посвящённой 100-летию РГУ имени С.А. Есенина и 120-летию со дня рождения С.А. Есенина.

На концерте присутствовал и.о. ректора РГУ имени С.А. Есенина Алексей Александрович Зимин, который обратился к присутствующим с приветственным словом.

В программе прозвучали произведения хоровой музыки а капелла русских композиторов Г. Свиридова, Р. Леденева, В. Салманова, А. Ушарева, А. Ви-



скова, Г. Пономаренко, Л. Накарякова на стихи Сергея Есенина.

Из Сибири – с успехом

Студентка РГУ имени С.А. Есенина Анастасия Максимова вернулась из Иркутска, где приняла участие в межрегиональной олимпиаде по переводу среди студентов-китаеведов, организованной Евразийским лингвистическим институтом, филиалом МГЛУ.

Олимпиада проходила в два тура. Первый – заочный – предусматривал выполнение отборочного задания дистанционно, в нём принимали участие около 60 студентов, изучающих китайский язык.

В итоге Анастасия Максимова оказалась в числе 15 лучших, в числе тех, кому предстояло отправиться в Иркутск на финальный тур. Подтвердив своё участие в олимпиаде, Настя стала готовиться к поездке в сердце Сибири. Поддержку студентке оказало руководство РГУ имени С.А. Есенина и Институт Конфуция РГУ.

В числе участников финального тура были студенты, представлявшие вузы Москвы, Иркутска, Читы и Владивостока. И Анастасия Максимова стала первым представителем РГУ имени С.А. Есенина, принимавшем участие в этой олимпиаде.

После выполнения задания настал черёд жюри определить победителей и призёров. В состав жюри вошли директор Евразийского лингвистического института, Генеральный консул КНР в г. Иркутске Го Чжицзюнь, преподаватель из Китая и видный представитель российской школы синологии Олег Маркович Готлиб – автор ряда монографий, учебников и пособий по грамматике китайского языка, лингвострановедению и этнологии Китая.

В итоге Анастасии Максимовой присудили 3 место в конкурсе по переводу научно-технического текста.

Всем профоргам года – по велосипеду!

«Я почему раньше злой был?
Потому что у меня велосипеда не было»

Профорг года 2015 определён! 17 марта прошёл второй в истории нашего вуза конкурс, в котором победила Анна Зайцева – студентка экономического факультета. Главный приз уже стал доброй традицией – профорг года забрала с собой домой велосипед.

Велосипеды в РГУ имени С.А. Есенина выдают, конечно, не «за мальчиков», как в «Простоквашино», а за блестящие знания в области студенческих прав и проявленные лидерские качества. За звание лучшего профорга и счастливого обладателя двухколесного друга боролись ребята с девяти факультетов и институтов вуза. Оценивало их компетентное жюри, в состав которого вошли председатель профсоюза студенческой организации профсоюза сотрудников народного образования и науки РФ Елена Анатольевна Митина и глав-



ные студенческие профсоюзные деятели из РГРТУ, Университета машиностроения и даже из Владимирского университета.

Первым этапом «Профорга года» стал конкурс видеоавтопортретов. Так, Александр Смородов с юридического факультета показал юмористический взгляд на работу профорга. Он до блеска натирал портрет председателя профкома Сергея Прошина и восседал на троне.

Вероника Попова из института иностранных языков в своём видео создала образ настоящего супергероя, спасающего студентов – «Человек-профорг – только свистни, и он появится!».

Представительница филфака Софья Воробьёва в шутовском клипе призналась, что профком изменил её жизнь. Раньше она была глупой блондинкой, а теперь – настоящая умница.



Далее следовал конкурс «Блиц-опрос», который проверял знания профоргов. Некоторые ребята от волнения забывали даже дату любимого праздника – Дня российского студенчества. А другие, наоборот, собирались и слёту произносили расшифровку аббревиатуры ФНПР – Федерация Независимых Профсоюзов России.

Конкурс «Правовая ситуация» проходил заочно. С проблемами не-

кого студента Заботина лучше всех разобралась Анна Зайцева. Она же заняла первое место и в конкурсе «Сюрприз». Задачей участников было продемонстрировать талант убеждения и произнести речь, призывающую студентов посетить парад 9 мая.

В итоге пьедестал заняли исключительно девушки. На третьем месте оказалась студентка института иностранных языков Вероника Попова. Второе заняла представительница факультета социологии и управления Светлана Клепова. Кстати, именно её группу поддержки признали лучшей и наградили тортом. А золото взяла студентка экономического факультета. В заключительной речи Анна Зайцева призналась: «Нет ничего приятнее, чем оправдывать ожидание своих ребят и чувствовать их огромную поддержку!». А поддержка вуза победительницам ещё понадобится, ведь впереди следующий этап – область.

Дарья СМИРНОВА,
обладатель звания
«Профорг года 2014»

«Литературный сезон» КВН открыт

Команда РГУ имени С.А. Есенина «Просто Есенин» выступила на открытии 13-го сезона Центральной Рязанской лиги Международного союза КВН.

18 марта в Рязанском Дворце молодёжи стартовал «Литературный сезон» КВН, названный так Международным союзом КВН в связи с объявленным Годом литературы в России.

В состав жюри вошёл и.о. ректора РГУ имени С.А. Есенина Алексей Александрович Зимин. Наш университет в этом году является генеральным партнёром Рязанской лиги КВН.

В жюри работали заместитель министра молодёжной политики, физи-



ческой культуры и спорта Рязанской области Денис Боков, директор лиги Алексей Жеглов, редактор лиги Вадим Ермишин, главный режиссёр рязанского театра кукол Валерий

Шадский, директор аквапарка «Горки» Иван Веретенников.

В этом сезоне перед зрителями выступят 13 команд. По итогам команда-победитель Центральной Рязанской лиги автоматически попадает в одну из телевизионных лиг Международного союза КВН.

Жюри отметило выступление всех команд, но особенно выделило выступление команды «Крапива» из Израиля.

В РГУ имени С.А. Есенина состоялась очередная встреча в Клубе без границ.

На встречу пришли слушатели, студенты, аспиранты и выпускники из Армении, Сербии, Испании. Россию представили студенты института иностранных языков и факультета русской филологии и национальной культуры РГУ.



Клуб без границ собирает друзей



Ольга Аверина, Екатерина Козлова и Наталья Скирдова рассказали иностранным студентам о весенних праздниках, которые отмечаются в России в апреле и мае – о пасхальных традициях, «Красной горке» как времени свадеб и веселья, о Дне космонавтики, о Дне радио и студенческих гуляниях в Рязани, о культурных мероприятиях в селе Константиново, приуроченных к юбилею со дня рождения поэта, о демонстрации 1 мая и Параде Победы 9 мая в Рязани.

Со стороны Армении выступили с презентациями и видеороликами студенты 2 курса института иностранных языков (Лилит Оганесян, Ани Арутюнян), аспирант факультета экономики Нарек Бабинян, а также выпускница магистратуры международных отношений прошлого года Арусяк Сукиасян. Гостем клуба в этот раз был заместитель директора Института арменоведческих исследований Ереванского государственного университета Мгер Суленович Оганнисян. Армянские студенты и гости рассказали о многочисленных достопримечательностях

и самых увлекательных мест для туризма в этой маленькой, но духовно богатой стране. Это – церкви и монастырские комплексы Татев и Гехард, монастырь Хор Вирап с видом, древнейшее книгохранилище Матенадаран, Музей и исследовательский центр Геноцида, огромный спортивный комплекс имени Карена Демирчяна, Дилижанская международная школа (DIS), знаменитые и современные площади, проспекты, парки, улицы и скверы Еревана, Дилижана и других городов Армении.

Иностранцам и российским студентам вручили футболки и кружки с символикой Ассоциации иностранных студентов РГУ имени С.А. Есенина, а армянские студенты подарили всем памятные сувениры с изображением достопримечательностей Армении.

Участники встречи не только узнали многое о других культурах, но и лучше узнали друг друга.

Ждём заявок на участие, а также интересные темы для обсуждения в Клубе без границ от всех студентов!

«Интеллектуальный ресурс» – наш!

Студенты РГУ имени С.А. Есенина стали победителями в трёх из шести номинаций премии «Интеллектуальный ресурс». Подведение итогов IV областного молодёжного конкурса состоялось в Конгресс-отеле «Форум».

Гостями церемонии стали министр культуры и туризма Рязанской области Виталий Попов, заместитель министра молодёжной политики, физической культуры и спорта региона Денис Боков, начальник управления министерства образования Рязанской области Надежда Куликова.

Премия «Интеллектуальный ресурс» учреждена министерством молодёжной политики, физической культуры и спорта Рязанской области, управлением государственной службы, кадровой политики и наград аппарата Правительства Рязанской области и Рязанской областной общественной организацией Общероссийской общественной организации «Российский союз молодёжи».

Мероприятие проходит в рамках

центральной программы «Российского Союза Молодёжи» – «Российские интеллектуальные ресурсы» в номинациях: «Отличники», «Победители олимпиад», «Общественная деятельность», «Культура и искусство», «Спортивные достижения» и «Личные достижения».

В 2015 году участниками проекта стали более 200 человек. От РГУ имени С.А. Есенина в конкурсе приняли участие 32 студента старших курсов. Жюри, в состав которого вошли эксперты в различных областях, выбрали среди них лучших студентов, добившихся наибольших успехов, которые стали победителями IV молодёжной премии «Интеллектуальный ресурс».

Премии в номинации «Культура и искусство» вручил Виталий Попов, в номинации «Спортивные достижения» награду передал Денис Боков, в номинации «Отличники» – Надежда Куликова. Лучшего в номинации «Общественная деятельность» наградила председатель Ассоциации детских и молодёжных общественных объединений Рязанской области «Молодёжный Совет» Татьяна Косачёва,

в номинации «Личные достижения» – победитель II областной молодёжной премии «Интеллектуальный ресурс 2012» Александр Паньков, в номинации «Победители олимпиад» – председатель Совета молодых учёных Рязанской области Виктор Везломцев.

Студентка факультета истории и международных отношений РГУ имени С.А. Есенина Виктория Веретенникова стала лучшей в номинации «Победители олимпиад». Александр Евдокимов, студент факультета русской филологии и национальной культуры, победил в номинации «Культура и искусство». В номинации «Общественная деятельность» победу одержал студент юридического факультета Никита Кузьмин.

Поздравляем наших студентов с успешным участием в конкурсе! Особая благодарность – волонтерам нашего университета, которые приняли участие в организации и работе мероприятия.

Управление учебно-воспитательной и социокультурной деятельности РГУ имени С.А. Есенина